
  
Der Minister für Bildung, Wissenschaft und Kultur hat namens der Landesregierung die Kleine Anfrage mit 

Schreiben vom 11. Juli 2014 beantwortet. 
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KLEINE ANFRAGE 
 
des Abgeordneten David Petereit, Fraktion der NPD 
 
 
Schulsportforschung 
 
und 
 

ANTWORT 
 

der Landesregierung  
 

 

 
Während der Jahrestagung des Aktionsbündnisses Schulsport am 25. Juni 

2007 forderte laut Protokoll ein Mitarbeiter des Instituts für Sportwissen-

schaften der Universität Rostock eine stärkere Unterstützung der Schul-

sportforschung durch das Ministerium für Bildung, Wissenschaft und 

Kultur. 

 

1. Welche finanziellen Mittel wurden seit 2002 durch das Land 

Mecklenburg-Vorpommern zur Unterstützung der Schulsport-

forschung bereitgestellt (bitte jahrweise und gegliedert nach den 

Forschungsprojekten mit der jeweiligen Zuwendungssumme, dem 

jeweiligen Zuwendungsgeber und dem jeweiligen Zuwendungs-

empfänger aufführen)? 

 

 

 

Von der Landesregierung sind seit 2002 keine finanziellen Mittel für die Unterstützung der 

Schulsportforschung bereitgestellt worden. 
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2. Welche sonstigen Mittel wurden seit 2002 nach Kenntnis der Landes-

regierung für die Forschungsprojekte bereitgestellt (bitte jahrweise 

und projektbezogen mit der jeweiligen Zuwendungssumme sowie 

dem/den jeweiligen Zuwendungsgeber(n) und den -empfängern 

darstellen)?  

 

 

 

Keine. 

 

 

 
3. Zu welchen konkreten Ergebnissen führten die seit 2002 in 

Mecklenburg-Vorpommern zum Thema Schulsport durchgeführten 

wissenschaftlichen Projekte (bitte projektbezogen aufführen)? 

 
4. Welche Hinweise bzw. Forderungen an die Adresse der Politik 

leiteten die Wissenschaftler aus den Forschungsprojekten jeweils ab? 

 
5. Welche Hinweise bzw. Forderungen der Wissenschaftler wurden 

wann umgesetzt? 

 

a) In welchen Bereichen (z. B. bezogen auf bestimmte Jahrgangs-

stufen und/oder Schularten) ist mit Hilfe welcher Maßnahmen 

dabei eine Umsetzung erfolgt? 

b) Welche daraus resultierenden messbaren Ergebnisse gab es 

beispielsweise hinsichtlich der konkreten Leistungsentwicklung in 

bestimmten schulsportlichen Disziplinen (bitte alle vorliegenden 

Werte, also auch Vergleichswerte, mit angeben)? 

c) Welche Hinweise bzw. Forderungen aus dem Bereich der Wissen-

schaft wurden nicht umgesetzt (bitte auch die Gründe angeben)? 

 
6. Welche laufenden Forschungsprojekte zum Schulsport unterstützt die 

Landesregierung (bitte auch die Höhe der jeweils zur Verfügung 

gestellten Mittel sowie die Zuwendungsgeber und -empfänger ange-

ben)? 

 

 

 
Zu 3, 4, 5, 5 a), 5 b), 5 c) und 6 

 

Der Landesregierung liegen keine Erkenntnisse zu Projekten zum Thema Sportschul-

forschung vor. 
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7. Welche Reserven gibt es aus Sicht der Landesregierung auf dem 

Gebiet der Schulsportforschung in Mecklenburg-Vorpommern? 

 

 

 

Die Landesregierung ist der Auffassung, dass der Schulsport gute Voraussetzungen zum 

lebenslangen Sporttreiben der Kinder und Jugendlichen schafft. Er trägt somit wesentlich zur  

Gesunderhaltung der Schülerinnen und Schüler bei. Sofern sich konkreter Forschungsbedarf 

zum Schulsport in Mecklenburg-Vorpommern zeigt, wird die Landesregierung Unter-

stützungsmöglichkeiten prüfen. 

 

 

 

 

 

 


